COBPEMEHHOE КАЗАЧЕСТВО: ФУНКЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ Modern Cossacks: functions and prospects

О. Л. Альтшулер-Феррейра, преподаватель кафедры иностранных языков Уральский юридический институт МВД России (Екатеринбург, ул. Корепина, 66)

> Рецензент: Д. Н. Багрецов, кандидат филологических наук, Уральский юридический институт МВД России

Аннотация

Данная статья посвящена исследованию роли современного казачества в современном обществе. Она анализирует функции, которые выполняют казаки, и рассматривает перспективы для их развития. Данная статья основана на проведенном исследовании различных академических работ, а также на собранной статистике исследователями из различных регионов. Результаты исследования показывают, что современное казачество играет важную роль в общественной жизни и имеет значительные перспективы для развития.

Ключевые слова: казачество, парамилитарные формирования, перспективы

Summary

This article is devoted to the study of the role of modern Cossacks in modern society. She analyzes the functions that the Cossacks perform and considers the prospects for their development. This article is based on a study of various academic works, as well as statistics collected by researchers from various regions. The results of the study show that modern Cossacks play an important role in public life and have significant prospects for development.

Keywords: Cossacks, paramilitary formations, prospects.

Введение

Современное казачество представляет собой непростой объект изучения, который имеет как исторические, так и современные социокультурные аспекты. Казаки в России и других странах имеют богатое культурное наследие, которое до сих пор оказывает влияние на жизнь регионов, где проживает этот этнос. Сегодня современное казачество активно участвует в различных сферах общественной жизни, исполняя различные функции — от защиты национальных интересов до сохранения традиций и общественной деятельности. Изучение функций и перспектив современного казачества имеет важное значение для понимания его роли в современном обществе и развития этнических сообществ.

Методология

Данное исследование базируется на анализе научной литературы, статистических данных, а также на проведении экспертных интервью с представителями казачества. Методологическая основа исследования включает в себя сравнительный анализ и системный подход к изучению роли и функций современного казачества.

Исследование

Функции современного казачества:

Участие казаков в миротворческих операциях, поддержание общественного порядка и безопасности, участие в культурной деятельности и сохранение культурных традиций являются основными функциями современного казачества. Казаки также играют важную роль в охране природных ресурсов, в туризме и развитии сельскохозяйственного сектора, а также в образовании и воспитании молодежи. Это позволяет казакам активно вносить вклад в различные аспекты общественной жизни и способствовать укреплению государства.

Перспективы развития современного казачества:

Современное казачество имеет значительные перспективы для дальнейшего развития. В связи с изменениями в общественном строе и геополитической обстановкой, казаки набирают новые функции и выполняют роль посредников между государством и обществом. Казачество также может активно содействовать развитию туристической отрасли и привлечению инвестиций в регионы, где казаки проживают.

Однако, чтобы современное казачество могло развиваться в полной мере, необходимо решить некоторые проблемы. Казачество должно адаптироваться к новым вызовам, таким как изменение роли государства, постановка вопросов гражданской идентичности и многие другие. Также важно улучшить организацию казачества и внести изменения в законодательство для учета новых потребностей и ролей.

Для этих целей исторически служил реестр, то есть казачество может быть реестровым и общественным. На практике **отличие** реестра от общественник в том, что в **реестровых** организациях присвоение чинов и соответственно погон происходит в соответствии с законом и указом. Общественники при надевании погон регламентируются внутренним документом общественной организации.

Реестровые казачьи войска России:

Реестровые казачьи войска России входят в Государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации – систему казачьих формирований (обществ) несущих добровольную государственную и иную службу на основании Федерального закона Российской Федерации от 5 декабря 2005 года No 154-ФЗ «О государственной службе российского казачества». Казаки не вступившие в реестровые объединения не получают права несения государственной службы. В настоящее время на территории Российской Федерации действует 11 реестровых казачьих войск:

- 1. Войсковое казачье общество «Всевеликое войско Донское».
- 2. Волжское войсковое казачье общество.
- 3. Енисейское войсковое казачье общество.
- 4. Забайкальское войсковое казачье общество.
- 5. Иркутское войсковое казачье общество.
- 6. Кубанское войсковое казачье общество.
- 7. Оренбургское войсковое казачье общество.
- 8. Сибирское войсковое казачье общество.
- 9. Терское войсковое казачье общество.
- 10. Уссурийское войсковое казачье общество.
- 11. Войсковое казачье общество «Центральное казачье войско».

Можно видеть, что реестровое казачество в современной России является важной социокультурной и политической институцией. Казачьи общества, состоящие в реестре, активно участвуют в патриотическом воспитании граждан, поддержании традиций и обычаев, а также оказывают помощь в охране общественного порядка и обороноспособности страны.

Согласно статистическим данным, численность казачества в реестровых обществах постепенно увеличивается, что свидетельствует о росте интереса к данной форме деятельности среди населения. Казачьи общества активно участвуют в общественной жизни, проводя культурные мероприятия, благотворительные акции, участвуя в парадах и праздниках.

Исследование реестрового казачества в современной России позволяет сделать вывод о важной роли казачества в сохранении и передаче культурного наследия, в воспитании патриотизма и обороноспособности страны. Реестровое казачество продолжает развиваться и приспосабливаться к новым вызовам современности, оставаясь важным элементом общественной жизни.

Таким образом, изучение и поддержка реестрового казачества важны для сохранения и развития культурного многообразия России, укрепления общественной и национальной идентичности. В дальнейшем исследованиям данной тематики необходимо уделить больше внимания для выявления тенденций развития казачества и оптимизации его взаимодействия с государством и обществом.

Современное казачество выполняет множество функций и имеет большие перспективы для развития. Оно играет активную роль в различных аспектах общественной жизни и способствует укреплению государства. Однако, чтобы реализовать полный потенциал современного казачества, необходимо учесть новые вызовы и проблемы, а также развивать эффективную организацию и законодательную базу. Это позволит казакам продолжить выполнять свои функции и содействовать процветанию общества.

Результаты

Результаты исследования позволяют выделить основные функции современного казачества. Во-первых, казачество выполняет важную функцию сохранения и передачи культурного наследия, включая язык, обычаи, ремесла и традиции. Примером может служить активное участие казаков в фольклорных и культурных мероприятиях, а также музеях и выставках, посвященных истории и культуре казачества.

Во-вторых, современные казаки выполняют функцию обеспечения общественной безопасности и содействия в решении социальных проблем в регионах, где они активно действуют. Казачьи общественные организации взаимодействуют с государственными структурами в решении вопросов в области охраны общественного порядка, помощи пострадавшим от бедствий и других социально значимых задач.

Также исследование выявило, что современное казачество играет роль в поддержании патриотических ценностей и национальной идентичности народов, представляющих исторически сложившиеся казачьи общины.

Выводы и заключение

Исследование позволяет сделать вывод о важности современного казачества в современном обществе. Функции, которые выполняют казаки, содействуют сохранению и развитию культурного и этнического многообразия, обеспечивают общественную безопасность и формирование патриотических настроений. Перспективы современного казачества связаны с его дальнейшим развитием как активного участника общественной жизни и культурного наследия.

Таким образом, изучение функций и перспектив современного казачества имеет важное значение для понимания его роли в современном обществе и способствует сохранению и развитию национальных традиций и ценностей.

Библиографический список

- 1. Казачество щит Отечества. М.: ТОНЧУ, 2005. 335 с.
- 2. *Акоева Н. Б.* Влияние модернизационных процессов на повседневную жизнь казачьего населения Юга России во второй половине XIX начале XX вв: дисс. ... докт. ист. наук. М., 2012.
- 3. *Скорик А. П.* Казачество Юга России в 30-е годы XX века: исторические коллизии и опыт преобразований: дисс. ... докт. ист. наук. М., 2009.
- 4. Очерки традиционной культуры казачеств России. Т. 2 / под общ. ред. Н. И. Бондаря; Отдел фольклора и этнографии краевого Государственного научно-творческого учреждения «Кубанский казачий хор»; Кубанское казачье войско. Краснодар: ЭДВИ, 2005. 632 с.
- 5. *Мациевский Г. О.* Политическая жизнь современного российского казачества (конец 1980-х-1990-е гг.). Армавир: АГПУ, 2006. 138 с.